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Teknisk Brevkasse
Da vi til Stadighed modtager et stort

Antal Breve "omhandlende tekniske
Spørgsmaal, som vore Læsere ønsker
besvaret, finder vi det formaalstjenligt
at starte en teknisk Brevkasse i SMJ.

Alle Spørgsmaal af almen Interesse
vil blive besvaret i denne Rubrik, me-
dens Spørgsmaal af mere speciel Ka-
rakter, som hidtil, vil blive besvaret
direkte til Læserne.

Til at besvare alle de mangear-
tede Spørgsmaal, som forekommer, har
vi en stor Stab Specialister, der hver
paa deres Omraade vil kunne give et
fuldstændigt fyldestgørende Svar, blot
vil vi anmode Indsenderne om at for-
mulere Spørgsmaalene saa kort og
klart som muligt.

 

Maanedens Motorcykle
 

I dette Nummer begynder vi tillige
en Serie, »Maanedens Motorcykle«,
hvis Formaal det ikke er at beskrive
de omtalte Maskiner, men at give de
Oplysninger, som Ejere, Brugere eller
Reparatører af disse Maskiner har Brug
for. I hvert Nummer vil De i Fremti-
den finde Oplysninger om en Fabriks
samtlige Modeller fra 1935.

Den britiske Udstilling

i København

 

Paa den britiske Udstilling i Køben-
havn i Dagene 18. Septembertil 2. Ok-
tober vil der ogsaa for Motorfolk være
meget af Interesse.

De udstillende Motorfirmaer, der
omfatter saavel Automobiler og Motor-
cykler som Reservedele, herunder Au-
togummi, fordeler sig paa tre forskel-
lige Steder, nemlig Det kgl. Ridehus
ved Christiansborg, Buegangene samme
Sted samt ved Forum, hvor der ind-
rettes en Friluftsudstilling, som ogsaa
indbefatter Motorkøretøjer.
Den samlede Udstilling med ialt ca.

1200 Deltagere bliver den største i sin
Art, der nogen Sinde er afholdt i Kø-
benhavn og betegner en Kæmpean-
strengelse saavel fra Englands som "de
repræsenterende danske Firmaers Side.
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"BSABAAN7.ÅM"25cc

 

BSA Bantam giver ved sine enkle Linier Indtryk af Stabilitet og Komfort.

BSA-Fabrikkerne sender i disse Da-

ge de første Maskiner af en helt ny

Model paa Markedet. Det drejer sig

denne Gang om en Letvægter paa 125

ccm med en Motor fremstillet af BSA,

Telescopforgaffel og iøvrigt et meget

tiltalende Ydre.

Motoren er en-cylindret, to-Takt

med Tværskylning. Boring 52 mm,

Slaglængde 58 mm. Plejlstangslejet er

forsynet med et kraftigt Rulleleje, og

Krumtapakslen er lejret i Kuglelejer.

Krumtaphuset holdes tæt af selvjuste-

rende Pakdaaser. Svinghjulsmagnet og

Svinghjulsdynamo ver indbygget og

indkapslet.

Transmissionen er gjort meget enkel

ved Sammenbygning af Krumtaphus

 
Den godt beskyttede Svinghjulsmagnet kræver

kun et Minimum af Vedligeholdelse.
koblingen er anbrugt direkte paa Gearkassens

> Hovedaksel.
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ELEKTRISK UDSTYR
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…… Å BREMSER 06. STØDDÆMPERE

3 verdenskendte Navne
der omfatter Standardudstyr paa
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saa godt som alle britiske Per-

sonbiler, Motorcykler og Last-

vogne, Traktorer samt Marine-

og stationære Motorer.

Besøg Stand Nr. 70 - 71

DEN BRITISKE UDSTILLING

»Forum” - 18. Sept.-2. Okt.

 

Repræsentant for Danmark:

AXEL KETNER
SERVICE-AFDEL,: NØRREGADE 40, C. 9279

KONTOR- OG LAGEREKSPEDITION :;  NØRREVOLD 9, C.4195 - 6819
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og Gearkasse. Koblingen er anbragt

paa  Gearkassens Hovedaksel.  Gear-

kassen er forsynet med Indikator, der

viser det Gear, der er aktiviseret. De

tre Hastigheder har følgende Udveks-
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BSA Bantam er forsynet med Telescopforgaffel
med lange Spiralfjedre, hvilket i væsentlig
Grad bidrager til den behagelige Kørsel. Tele-
Scopforgaflen i Forbindelse med de lukkede
Skærme ag det øvrige Idstyr giver Beskueren
det Indtryk. at han her staar overfor en stor

Motorcykle.

ling: 7,0; 11,7 0g-22;0- til: 1. Kickstarter

og Fodgearpedal sidder paa en dobbelt

Aksel. i

Hjulene er monteret med Dunlop 2,75
X 119. Hjulafstanden er 127 cm, Sad-

delhøjde 66 cm, mindste Højde fra Jor-

den 14 cm, største Højde 94 cm, Vægt

68 kg.

Maskinen er hele Vejen igennem ud-

styret som ven  »stor< Motorcykle.

Marchhastigheden er 65 km/Tm., og
Benzinforbruget er megetlille. Der kan

ikke siges noget om Prisen endnu, men

det kan dog forudsiges, at den vil vli-

ve meget rimelig, hvilket i Forbindelse

med det lave Benzinforbrug gør den

nye »Bantam« til et billigt og behage-

ligt Befordringsmiddel. i:
?
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Starten til Midget-Racernes A-Finale.

Motorløb PAA JAGERSRO
" Den danske Deltagelse i Midgetløbene tyder paa fuldstændig uansvar-

i lig Ledelse af dansk Automobilsport.

(Foto: Mogens v. Haven)

en 5. September startedes et

ID stort Løb paa den 1000 m

lange Travbane ved Jågers-
ro udenfor Malmé. I Motorcykle-

løbene deltog to danske Ryttere,

Aage AndersenogAage Ja-

cobsen, der paa bedste Maade re-

præsenterede dansk Motorcykle-

sport, selvom Aage Jacobsen to

Gånge ramtes af Maskinuheld.

Noget helt andet var det med Mid-
get-Racerne. Fra dansk Side deltog
Ka SE nyseERE Obie MEAN segl

lemann, Freemann Steen-

sen skude sekramsre msg

Wagner Slot. Mod de 3 først-

næyntesharsvis intet tabs uindvende;

men mod Knud Christiansens og
Wagner Slots Deltagelse i Udlan-

det har vi al tænkelig Grund til at
, gøre Indsigelse. Disse to Kørere

har aldrig deltaget i et Løb før, og

maa vi med det samme. stille to
Spørgsmåal? Hvor: har de "aflagt

Baneprøve, og hvem har underskre-

vet deres Licens? Endelig maa det

tilføjes, at har man. blot en lille

Smule Forstand paa Biler — det

være sig Standardvogne, Racere el-
ler Midget — og de mest elementæ-

re Regler for disses Opbygning, såa

var to Minutters Gennemgang af

Slots Vogn nok til at konstatere, at
den ikke alene saa rædselsfuld ud,

men ogsaa var direkte farlig påa en

Bane. Der ligger saaledes en dob-

belt Fejkved denne Vogns' "Delta
gelserskoreedet størstekalden ar

sendt af Sted fra Danmark, for det
andet, at det svenske Maskintilsyn
godkendte den. Vognen var forsy-
net med Knæled af Dubonnet-Typen

og havde overhovedet ingen Side-
stabilitet.

Med Hensyntil Kuud Christiansen
kan man blot konstatere; at han

mangler ikke saa lidt Træning ==
hvis det kan- gøre det. Kai Hansen
gjorde, hvad han kunde, og her håv-

de vi en solid Mand, der med den

erfarne Automobilkørers Teknik vi-

ste, hvordan en Vogn skal køres —

Vognen var blot ikke hurtig nok.

Robert Nellemann havde faaet for

høj Gearing, hvorfor hans Motor
arbejdede og arbejdede, men der

 



   
 

    

Niels Jønsson, Sven-åke Andersson og Kastberg gaar ind i Opløbssvinget.

var ingen Omdrejninger paa. Han

har forøvrigt udskiftet sin Gold

Star Motor-med en”JAP'Freemann
Steensen skulde kun køre en Match
med Åke Jonsson, men hans Vogn,
der havde gaaet upaaklageligt under

Træningen, gik urent, og den kom

slettikke "rigtigt sr" Fart En For=
haandsomtale af Løbet annoncerede

denne Vogns Tophastighed til 200
km/Tm., men der skål kun simpel

Hovedregning til for at konstatere,

at dette Tal er overdrevet med 60
—70 km/Tm. Det kan- ødelægge en
Kører fuldstændig, naar han eller'

hans Vogn bliver opreklameret til

noget fantastisk, til Løfter, som ik-,

ke kan holdes uden at bryde Fysi-

kens Love, hvad der som bekendt er

meget vanskeligt.

 
Aage Jacobsen. derto Gange ramtes af

Motorstop.

Standardmaskiner og Sprintere

i samme Klasse.

Allerede ved første Start for 350
ccm Motorcykler lagde man Mærke

til den Ejendommelighed, at Stan-

dardmaskiner og Sprintere startede
i samme Klasse. I første indledende
Heat startede 7 Mand, hvoraf de 3

paa JAP; "2 pad BSA 1 påa HVA og

ip =Mateblessen kr ears

son tog straks Føringen, og det øv-

rige Feltspredte sig ret hurtigt. Ef=
ter 5 Omgange kom de.i Maal een

for een med pæn Afstand imellem.

Da Tiderne blev opgivet, lagde man

Mærke til en anden Ejendommelig-

hed, idet de småa og saa afgørende

Tiendedele Sekunder ikke blev tåget

med. Senere viste det sig, at der

blev erklæret dødt Løb mellem Ryt-

tere; der afgjort ikke komrover
Maallinien samtidig, men regnet i

hele Sekunder håvde.… samme Tid.

Fr name år besom vandt ørste

Heat kiden/sr00 foran sive ms ad
Keb ry 315 BeererdisseRytlere

kørte JAP. Paa Trediepladsen kom
en Standardmaskine (BSA) kørt af

vend ke ander soner RE

den 3.30. i i
I andet Heat var der ogsaa ude-

lukkende”svenskeDeltagelse Fozhers

var Åke Ahlquist fuldstændig suve-

ræn. Efter 5. Omgang gik han over
Maallinien en hålv Omgang foran

 
 












































































